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1η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ     

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

7ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

 

7ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ  ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  ( όχι παιδικός σταθμός) 

τηλ. 210 2823147  blog 7ο Νηπιαγωγείο Μεταμόρφωσης  

ηλ.δ/νση : mail@7nip-metam.att.sch.gr 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ :Παπαδοπούλου Ευσταθία 

Ιερού Λόχου 11 – παράρτημα : Χ.Τρικούπη 5 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ : Παπαδοπούλου Ευσταθία, Χατζή Χριστίνα, και αναμένονται  

3 εκπαιδευτικοι γενικής αγωγής, 2  εκπαιδευτικοί  ειδικής αγωγής 

ΤΜΗΜΑΤΑ  : 3 Πρωινά Υποχρετικά , 2 προαιρετικά ολοήμερα , τμήμα ένταξης                                      

( ενσωματωμένο στα τμήματα) 

(αίθουσα 1, αίθουσα 2, παράρτημα) 

Κριτήρια κατανομής νηπίων στα τμήματα ( σύμφωνα με τις οδηγίες της διεύθυνσης και 

σχετικής εγκυκλίου : ηλικία, φύλο, ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες , πρόγραμμα ολοημέρου) 

ΟΙ σχετικές λίστες είναι ανερτημένες στον πίνακα ανακοινώσεων, μέσα στο σχολείο. 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ  ΠΑΙΔΙΩΝ 

   7.45-8.00 (για όσα παιδιά έχουν δηλώσει πρωινή υποδοχή)   (πολλές απουσίες – κίνδυνος 

κατάργησης – 8.20 δεν θεωρείται πρόωρη) 

  8.15- 8.30   ( για όλους) 

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ( στην εκπαιδευτικό της τάξης  - όχι μέσα στο σχολείο  - αυτονομία  - 

δεν απασχολούμε την εκπαιδευτικό κατά την διάρκεια της προσέλευσης) 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ  ΠΑΙΔΙΩΝ : 13.00 (για το πρωινό υποχρετικό πρόγραμμα) 

                                             16.00 ( για το πραιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα) 

 ( μόνο στα άτομα που έχουν δηλωθεί – άλλα άτομα μετά από τηλεφωνική  ενημέρωση  

στην διεύθυνση νηπιαγωγείου  και με ταυτότητα – όχι σε ανήλικα αδέρφια) 
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Παρακαλούμε ιδιαίτερα τις πρώτες μέρες να έρχονται οι γονείς ώστε να γνωριστούμε και 

στη συνέχεια να γνωρίσουμε τα νέα πρόσωπα. Κανένα παιδί δε θα παραδοθεί σε άτομο το 

οποίο δεν έχει δηλωθεί. 

ΕΚΤΑΚΤΗ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ  ( σοβαρός λόγος  – προηγούμενη τηλεφωνική ενημέρωση –

υπεύθυνη  δήλωση ότι με δική σας ευθύνη αποχωρεί νωρίτερα  – δεν επιτρέπεται για 

λογοθεραπεία  ή κολύμβηση κ.α ) 

ΓΙΑΤΡΟΣ ( μόνο για εμβόλια ή για προγραμματισμένο ραντεβού σε νοσοκομείο, ΚΕΔΔΥ κ.α.  

– προηγούμενη ενημέρωση στο σχολείο – βεβαίωση από το γιατρό ότι παρουσιάστηκε εκεί 

και προσκόμιση  της  στο σχολείο) 

( ΚΑΤΌΠΙΝ ΠΡΟΣΈΛΕΥΣΗΣ & ΑΠΟΧΡΗΣΗΣ  η  πόρτα κλειστή για την ασφάλεια παιδιών) 

ΤΗΡΗΣΗ ΩΡΑΡΙΟΥ   

Σας παρακαλούμε να τηρείτε σχολαστικά την ώρα προσέλευσης του παιδιού σας στο 

νηπιαγωγείο και την ώρα αποχώρησής του από αυτό, για να μη διαταράσσεται το 

πρόγραμμα δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου. 

( δεν επιτρέπεται να μένουν τα νήπια πέραν τις 4.00 για λόγους ασφαλείας – διεύθυνση  – 

αστυνομικό τμήμα) 

ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 

Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η ανελλιπής φοίτηση του παιδιού αποτελεί 

βασική προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και 

για την απρόσκοπτη παρακολούθηση του προγράμματος δραστηριοτήτων του 

νηπιαγωγείου.  

Οι απουσίες ενημερώνονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του  myschool , για αυτό το λόγο 

θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή της. 

 Αν είναι άρρωστο , υποχρεωτικά θα πρέπει να φέρετε ιατρική βεβαίωση στην οποία θα 

αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας που είχε και θα τονίζεται σαφώς από το 

θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του να επανέλθει στο νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει 

κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά. 

15 απουσίες το μήνα , χωρίς αιτιολογία οδηγεί σε διαγραφή από το ολοήμερο πρόγραμμα 

ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ – ΦΑΡΜΑΚΑ  

Αν το παιδί σας υποβάλλεται σε  κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει 

ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι άλλο  όπως χρόνια προβλήματα π.χ. 

αλλεργίες , δυσανεξίες ε, παρακαλούμε να ενημερώσετε για το θέμα αυτό τη νηπιαγωγό. 
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Απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων από τους νηπιαγωγούς, όπως ορίζει σχετική 

νομοθεσία. Παρέχονται όμως οι πρώτες βοήθειες και ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς 

του παιδιού ή το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση εξαιρετικού περιστατικού). 

ΜΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ( αργίες – προηγούμενες μέρες εθνικών εορτών μερική λειτουργία – δύο 

εβδομάδες Χριστούγεννα & Πάσχα – Καθαρή Δευτέρα – Αγίου Πνεύματος  - απεργίες  …για 

λόγους εξυπηρέτησης  δύναται να ενημερώνονται οι γονείς …. – συνελεύσεις  συλλόγου – 

σεμινάρια συντονίστριας εκπαίδευσης )  

ΑΠΟΥΣΙΑ ΕΚΠ/ΚΟΥ  : αν είναι προγραμματισμένη : 

1. έγκαιρη ενημέρση της Δ/νσης για αναπλήρωση 

2. μη λειτουργία απογευματινού προαιρετικού εάν δεν   υπάρχει αναπλήρωση από 

την διεύθυνση- ΕΝΑΛΛΑΞ  τα ολοήμερα,συμπλήρωση αριθμού από αλφαβητική 

λίστα  

αν είναι έκτακτη : προταιρεότητα έχει το πρωινό πρόγραμμα  

ΓΙΟΡΤΕΣ : μερικές  χωρίς γονείς , οι άλλες μπορεί και απόγευμα με αλλαγή ωραρίου 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ: 

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα προβλέπει 

και περιλαμβάνει το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών (Δ.Ε.Π.Π.Σ.)για 

το νηπιαγωγείο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Είναι επίσης σύμφωνο με τις 

απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής αλλά και άρτιας εκπαίδευσης. 

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων προεκτείνεται και συμπληρώνεται με εκπαιδευτικές 

επισκέψεις σε Μουσεία, θέατρα, πολυχώρους, με θρησκευτικές και επετειακές 

εκδηλώσεις.Δράσεις – Προγράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρονιάς 

βασιζόμενοι πάντα στις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών. 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ( εκτός και εντός – σύμφωνα με το ΠΔ τα παιδιά που δεν έρχονται θα μένουν 

σπίτι – οικονομική δυσκολία συνεννόηση με την εκπαιδευτικό -  έγκριση από διεύθυνση  - 

παιδαγωγικά κριτήρια , το πρόγραμμα  , μπλούζες) 

Πρωινό  , Ολοήμερο ( σε δεύτερη συνάντηση αναλυτικά ) 

ΔΙΑΛΛΕΙΜΑΤΑ : 

10.00–10.45 ( όλοι οι εκπαιδευτικοί βάρδιας εφημερία ) 

15.00 – 15.20 (βάρδια οι εκπαιδευτικοί ολοημέρου) 
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ΑΣΦΑΛΕΙΑ  :( όχι είσοδος σε αγνώστους –κλειστή πόρτα – διάδρομοι διαφυγής – ασκήσεις 

σεισμού –σχέδιο έκτακτης  ανάγκης-συντηρηση εσωτερικού  και εξωτερικού χώρου- 

συνεχής έλεγχος επικίνδυνων σημείων -  συνεργασία με γονείς και φορείς ) 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

Το νηπιαγωγείο δίνει μεγάλη σημασία στην επικοινωνία και στην εποικοδομητική 

συνεργασία μεταξύ των νηπιαγωγών και των γονέων.  

Στις παιδαγωγικές συναντήσεις (τόσο ατομικές όσο και ομαδικές) είναι απαραίτητη η 

παρουσία των γονέων των παιδιών και όχι άλλων συγγενικών προσώπων. Οι ημερομηνίες 

των συναντήσεων θα σας γνωστοποιούνται εγγράφως.  

Οποιαδήποτε δυσκολία ή πρόβλημα αντιμετωπίζετε με το παιδί σας, μη διστάσετε να το 

συζητήσετε  με τη νηπιαγωγό. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ( στο καθημερινό πρόγραμμα, έκτακτα , εθελοντική προσφορά σε 

επισκευές , υλικά , θέματα που θα τους ενδιέφερε να αναλύσουμε π.χ .προβλήματα στο 

σπίτι  , ζήλεια , σχέσεις γονέων και παιδιών κ.α.) 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΓΟΝΕΩΝ (    στην λήξη της βάρδιας  μια φορά κάθε μήνα  , απόγευμα 

Οκτώβριο ,  Δεκέμβριο , Μάιο , ολιγόλεπτες στο σχόλασμα ) 

EΝΗΜΕΡΩΣΗ ( προφορικά , γραπτά σε ανακοινώσεις ταμπλό , στο μπλοκ του νηπιαγωγείου, 

με μήνυμα στο κινητό ή σε ηλεκτρονικό ταχυδρομείο  ) 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ( συνεργασία – γνωριμία – απόρρητο –τυχόν δύσκολες καταστάσεις π.χ. 

διαζύγιο , προαιρετικό) 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΠΡΟΟΔΟΥ  (με αίτηση γονέα – λογική χρήση ) 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ    ΓΟΝΕΩΝ (  ενισχυτικός , συνεργός σε εκδηλώσεις - συνεργασία – φωνή στον 

Δήμο) ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ( με συνεννόηση  για παραχώρηση αίθουσας απόγευμα) 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΤΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ & ΑΝΑΛΩΣΙΜΟ ΥΛΙΚΟ : 

Το παιδαγωγικό υλικό καθώς και το οικοδομικό – κατασκευαστικό υλικό που υπάρχει 

στα δύο τμήματα επαρκούν πλήρως και είναι κατάλληλα επιλεγμένα για την 

εκπαίδευση και την απασχόληση των παιδιών. Γι΄αυτό σας παρακαλούμε , όταν 

έρχονται τα παιδιά στο νηπιαγωγείο, να μην τους επιτρέπετε να φέρνουν μαζί τους 

παιχνίδια ή άλλα προσωπικά τους αντικείμενα για να απασχοληθούν ή για να παίξουν 
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με αυτά στη διάρκεια της ημέρας. Αν χρειαστεί να αλλάξει αυτό θα ενημερώνεστε από 

εμάς (π.χ. Φέρνω το αγαπημένο μου παιχνίδι για να το παρουσιάσω στους φίλους μου). 

Το αναλώσιμο υλικό θα δωθεί σε λίστα , και θα είναι για την διάρκεια όλης της χρονιάς.  

Παράλληλα  συνεισφέρει μέρος και η Σχολική Επιτροπή και ο Σύλλογος Γονέων. 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΡΟΥΤΙΝΑ 

Η τσάντα του παιδιού 

Το μεσαίο μέγεθος και να μπορεί να «φορεθεί» στους ώμους του παιδιού.        

Παρακαλούμε να γράψετε το ονοματεπώνυμό του παιδιού σας σε όλα τα προσωπικά του 

είδη (τσάντα, μπουφάν, παγουρίνο κ.λ.π.). Έτσι αναγνωρίζουμε ό,τι μπορεί να έχει ξεχαστεί 

ή να έχει μπλεχτεί με παρόμοιο άλλου παιδιού.                                                         

Η ενδυμασία και τα παπούτσια των παιδιών 

Τα παιδιά υποχρεούνται να φορούν άνετα ρούχα για να κινούνται ελεύθερα στο χώρο του 

νηπιαγωγείου. Επίσης θα θέλαμε μία αλλαξιά ρούχα να υπάρχει  στην τσάντα του ι ένα 

πακέτο μωρομάντηλα σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

 Όσον αφορά τα παπούτσια , μπορούν να φορούν αθλητικά ή ό,τι άλλα παπούτσια θέλουν. 

Συνιστούμε να φορούν τα παιδιά παπούτσια τα οποία να μπορούν να τα βγάζουν και να τα 

βάζουν μόνα τους . Και αν δεν έχουν μάθει ακόμα να λύνουν και να δένουν τα κορδόνια 

των παπουτσιών τους , παρακαλούμε – μέχρι να μάθουν – να αποφεύγουν να φορούν 

τέτοια παπούτσια γιατί τους δημιουργεί δυσκολία και εκνευρισμό. 

Επίσης τα νήπια θα πρέπει να αυτοεξυπηρετούνται στην τουαλέτα, δίχς την βοήθεια 

ενηλίκου . Ο εκπαιδευτικός δεν επιτρέπεται να αγγίζει τα παιδιά , πιθανή επίβλεψη και 

προφορική καθοδήγηση . Η εκπαίδευση τουαλέτας είναι μέλημα του γονιού. 

Παρακαλούμε, όταν έρχονται τα παιδιά στο νηπιαγωγείο, να μη φορούν κοσμήματα ( 

αληθινά ή ψεύτικα) και να μη παίρνουν μαζί τους είδη αξίας ή χρήματα  

Καθαριότητα : (άνετα ρούχα , όχι βαμμένα νύχια  , ρούχα που δεν φέρνουν το παιδί σε 

δύσκολη θέση  , αθλητικά ,όχι γυαλιά ηλίου )Τακτικός έλεγχος για ψείρες  

Το πρόγευμα και το γεύμα 
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Κάθε παιδί θα πρέπει να έχει μαζί του μία σχολική τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο 

κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει καθημερινά το πρόγευμα και το ελαφρύ γεύμα του 

(ολοήμερο τμήμα). Θα πρέπει επίσης να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία θα 

στρώνει επάνω στο τραπέζι , το μπολ του φαγητού του , το πλαστικό κουτάλι ή πηρούνι  

του και το παγουρίνο του. Παρακαλούμε να γράψετε το ονοματεπώνυμό του παιδιού σας 

σε όλα τα προσωπικά του είδη (τσάντα, μπουφάν, παγουρίνο κ.λ.π.). Έτσι αναγνωρίζουμε 

ό,τι μπορεί να έχει ξεχαστεί ή να έχει μπλεχτεί με παρόμοιο άλλου παιδιού.   

Παρακαλούμε να μη δίνετε στο παιδί σας τρόφιμα τα οποία δεν του αρέσουν ή τα οποία 

δυσκολεύεται να φάει, γιατί αυτό είναι πιθανόν να αποτελέσει αφορμή για αντιδράσεις του 

προς το νηπιαγωγείο , ούτε να γεμίζει το μπολ με υπερμεγέθεις ποσότητες φαγητού. 

Φροντίζετε να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές – ως επί το πλείστον – και απαγορεύονται 

τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα κ.α. 

Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας 

τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών. 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία οι εκπαιδευτικοί δεν ζεσταίνουν το φαγητό . 

Ονομαστική γιορτή και γενέθλια : ατομικά κεράσματα ( όχι τούρτα) και όχι δώρα στα 

παιδιά ( θα επιστρέφονται )  

Ξεκούραση ολοημέρου προγράμματος : 

Καναπέδάκια που ανοίγουν , ξεκουράζονται 2-3 παιδιά με τα ατομικά τους είδη ( μικρό 

μαξιλάρι- μικρό σεντόνι ή κουβερτάκι) Στην τσάντα που μένει στο σχολείο αναγράφετε το 

όνομα του παιδιού. 
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ΚΛΕΙΝΟΝΤΑΣ …  

Το Θετικό κλίμα συνεργασίας  είναι προς όφελος : 

παιδιών , γονιών και εκπαιδευτικών  

- ενισχύει την αυτοπεποίθηση του παιδιου, την εμπιστοσύνη του απέναντι στην 

δασκάλα, έχει άνεση στο χώρο και αλληλεπιδρά θετικά με τους γύρω του 

- δεν καλλιεργείται αγχος, αγνία, ανασφάλεια και καχυποψία  

- όταν οι γονείς είναι συνεργάτες υπάρχει αποτελεσματικότητα  στο παιδαγωγικό 

έργο και δράση 

- θα πρέπει τα παιδιά να λαμβάνου ένα ομοιόμορφο μήνυμα από όλους μας για το 

θεσμό του σχολείου και την αποδοχή του…  

- όποιες διαφωνίες είναι καλό να συζητούνται πρώτα με τον εκπαιδευτικό της τάξης 

και να αποφεύγεται ο σχολιασμός στους «διαδρόμους» … 

- η συνέπεια και η αποδοχή της διαφορετικότητας είναι κάτι που μαθαίνεται πρώτα 

από τους γονείς  και καλλιεργείται από το σχολείο…  


